
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 25/02/2021 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισα 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 

ΘΕΜΑ: «Αντίθετοι οι Καλύμνιοι με την παραχώρηση της αξιοποίησης των 
θερμοπηγών (Θερμά) στο νησί τους» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κάτοικοι της Καλύμνου, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας, μας ενημέρωσαν ότι πάνω 
από τριάντα χρόνια εξακολουθεί να παραμένει αντικείμενο πολιτικής εκμετάλλευσης η μη 
αξιοποίηση των ιαματικών Θερμοπηγών προς όφελος της τοπικής κοινωνίας στο νησί 
τους. Παράλληλα, γίναμε αποδέκτες της σχετικής ομόφωνης απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου Καλύμνου, όπου δηλώνεται η αντίθεσή του στο νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Τουρισμού για την παραχώρηση των Θερμοπηγών στις «Ιαματικές Πηγές Ελλάδας – ΙΠΕ 
Α.Ε.». Στην παραπάνω απόφαση αναφέρονται τα εξής: «… σήμερα 15/02/2021 ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε εκτάκτως το Δημοτικό Συμβούλιο σε δια περιφοράς 
συνεδρίαση και αποφάσισε ΟΜΟΦΩΝΑ τα παρακάτω: Γνωμοδοτεί ΑΡΝΗΤΙΚΑ επί του 
σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Τουρισμού για τις Ιαματικές Πηγές. Είμαστε κάθετα 
αντίθετοι με την παραχώρηση της αξιοποίησης των Θερμοπηγών μας (Θερμά), στην 
υπό σύσταση Ανώνυμη Εταιρεία, με την Επωνυμία «ΙΑΜΑΤΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΛΛΑΔΟΣ», η 
οποία θα παίρνει τη Διοίκηση, την Διαχείριση και τα Περιουσιακά στοιχεία των Ιαματικών 
Πηγών, διότι οι Ιαματικές πηγές Καλύμνου είναι ιδιοκτησία του Δήμου Καλυμνίων και των 
δημοτών του, αποτελούν πολιτιστική κληρονομιά του νησιού μας, ΔΕΝ παραχωρούνται, 
ΔΕΝ πωλούνται και είμαστε κάθετα αντίθετοι με το σχέδιο Νόμου που προτίθεται να 
καταθέσει το Υπουργείο Τουρισμού, επίσης, ζητάμε και απαιτούμε την άμεση απόσυρση 
του Σχεδίου Νόμου». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να λάβετε υπόψη σας την ανωτέρω αρνητική γνωμάτευση του Δημοτικού  
Συμβουλίου Καλύμνου σχετικά με την παραχώρηση της αξιοποίησης των Θερμοπηγών 
(Θερμά) στο νησί τους; 
 
2. Ποια μέτρα θα λάβετε για την αξιοποίηση των ιαματικών θερμοπηγών της Καλύμνου 
προς όφελος της τοπικής κοινωνίας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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